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Στο «Αληθώς» ο βίος του νέου Αγίου Δημητρίου 
Γκαγκαστάθη – Παρουσίαση από τον 
Μητροπολίτη Ζακύνθου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ζακύνθου

Με ουσιαστικό ενδιαφέρον πραγματοποιήθηκε το εσπέρας της 
Τετάρτης, 28ης Ιανουαρίου 2026, η τέταρτη συνάντηση του Β΄ 
Κύκλου του Σεμιναρίου Αγιολογίας στο «Αληθώς» – Μορφωτικό 
Κέντρο Λόγου και Τέχνης Ενορίας Βανάτου, με θεματική: 
«Γνωριμία με τους νεοδιακηρυχθέντες Αγίους της Ορθόδοξης 
Εκκλησίας».

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1136


Ο Σεβ. Μητροπολίτης Ζακύνθου κ. Διονύσιος Δ΄, υπεύθυνος της σειράς, 
παρουσίασε τον βίο του νέου Αγίου Δημητρίου του Γκαγκαστάθη, του εκ Πλατάνου 
τρικάλων ορμωμένου, αναδεικνύοντας όχι μόνο τα ιστορικά στοιχεία του 
θεοπρεπούς βίου του, αλλά κυρίως τη σιωπηλή δύναμη της πίστης που 
χαρακτήριζε τη ζωή του.

Ο Μητροπολίτης στάθηκε ιδιαιτέρως στη «σιωπηλή υπομονή» του Αγίου, την 
εσωτερική του προσευχή, την αδιάκοπη εμπιστοσύνη στον Θεό ακόμη και μέσα σε 
δύσκολες οικογενειακές και κοινωνικές συνθήκες. Επεσήμανε ότι πρόκειται για 
έναν Άγιο «καθημερινό, ανθρώπινο, που δεν έζησε έξω από τον πόνο, αλλά μέσα σε 
αυτόν με ταπείνωση και πνευματική διάκριση». Τον χαρακτήρισε, μάλιστα, ως 
«ευλογημένο στήριγμα των απλών ανθρώπων, που ζητούν από την Εκκλησία όχι 
λόγια, αλλά σιωπηλή παρουσία και αληθινή συμπαράσταση».

Η παρουσίαση συνοδεύτηκε από την έκθεση νεοϊστορηθείσας Εικόνας του Αγίου, 
δωρεά ευσεβέστατης Οικογένειας, ενώ στο τέλος της ομιλίας ψάλθηκε σύντομη 
σύνοψη από τον Παρακλητικό Κανόνα προς τιμήν του.

Ακολούθως, ο Σεβασμιώτατος ευλόγησε τη βασιλόπιτα του «Αληθώς», κλείνοντας 
την εκδήλωση με ζεστό και οικογενειακό τόνο, στο πνεύμα της ενότητας και της 
συνέχειας των ταπεινών πνευματικών προσπαθειών της Ενορίας. Το φλουρί έλαχε 
στον Εφημέριο Βανάτου, ο οποίος όμως παρέδωσε το αναλογούν δώρο που 
ετοίμασε το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο, στον Μητροπολίτη, τιμής ένεκεν, πολυ-
ευχαριστώντας τον για την τιμή της παρουσίας του στο Μορφωτικό Κέντρο Λόγου 
και Τέχνης.

Τέλος, ακολούθησαν πλούσια κεράσματα προς όλους, προσφορά πολύτιμου 
συνεργάτη της Ενορίας.












